

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2020年8月20日 星期四 农历庚子年七月初二 官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第17565号

近年来，耒阳市坚持把留守儿童关爱服务体系作为最大的民生实事来抓，出台刚性制度，引导社会各界广泛参与，并支持帮助留守儿童父母回乡就业创业——

让“留守花朵”快乐绽放

■通讯员 连帆涛 本报记者 周琪

立全市留守儿童信息库，实施动态管理。截至目前，全市共设立乡镇督导员30名，村居委会儿童主任376名。

为进一步织密筑牢留守儿童关爱保护网，该市积极推进基础教育均衡发展，2018年末在城区新增义务教育学校20余所，新增学位2万余个，同时重点改善农村薄弱学校办学条件，每个乡镇兴办一所寄宿制学校。

用社会柔情呵护留守儿童心灵

缺乏归属感、幸福感，让留守儿童容易产生孤独感、自卑感。为此，耒阳市引导社会各界参与留守儿童关爱保护工作，通过爱心捐赠、志愿者心理疏导、亲情讲座等多种形式，并设立亲情视频电话、举行各种慰问活动、“六一”儿童节开展关爱活动等，为全市留守儿童健康成长营造全社会参与关爱的良好氛围。为解决留守儿童放学后、假期间无处去无人管的问题，该市妇联、团委等群团组织通过建设“留守儿童之家”服务基地，招募爱心志愿者，为留守儿童提供关爱服务。

用刚性制度保障留守儿童权益

耒阳市是劳动输出大市，在外就业人员达30余万，留守儿童近万名。该市始终把关爱留守儿童工作放在心上、抓在手里，完善制度、形成合力，出台了《耒阳市加强留守儿童关爱保护工作实施方案》等政策。

建立了以分管市领导为召集人、25个市直相关部门为成员单位的留守儿童关爱保护工作联席会议制度，每个乡镇街道配备1名儿童督导员，村居委会1名儿童主任，在全市开展留守儿童摸底排查，通过村干部入户登记调查、乡镇审查汇总、民政部门审核逐级上报，建

立“辅导”。

联平易地扶贫搬迁集中安置点是耒阳市最大的集中安置点，有11个乡镇的173户532名安置搬迁户入住，住房问题解决了，留守儿童面对新的环境如何适应成为新的难题。为让这些孩子健康快乐成长，安置点管理委员会引进了社工组织，与小树林社会工作服务中心共同创办“四点半课堂”，免费向留守儿童开放。截至目前，该市376个“儿童之家”覆盖到每一个村社区，已建成示范儿童之家46个。

用发展成效助力留守儿童家庭

为惠及发展红利，该市在30个乡镇街道建立扶贫车间126个，吸引1064名贫困人口在家门口就业。

大力劝返和支持、帮助留守儿童父母回乡就业创业，是当前耒阳从源头上减少留守儿童数量的有效举措。“园区就在家门口，每月工资不比外地差，还能陪伴孩子成长。”家住水东江双洲社区的李先生对目前的生活很满意。当前，耒阳正积极争当大湘南县域经济发展领头雁，随着大量企业入驻，用工需求剧增，该市通过举行“春风行动”招聘会、网上招聘活动，吸引500多人因子女原因留在家乡发展，从源头上减少了留守儿童的数量。下一步，该市还将进一步整合社会资源，创新关爱形式，继续推进农村留守儿童之家建设，扎实做好留守儿童关爱保护工作，让留守儿童健康、快乐成长。

“我每天最开心的事是来这里上课，因为不仅有专门的老师辅导功课，还有我喜欢的兴趣小组。”灶市街道联平扶贫安置点读三年级的雷小峰，父母常年在外打工，他每天最开心的事就是来到这里学习。记者看到，窗明几净、空调开放的教室就在安置小区大门口，上课的都是留守儿童，老师们“一对

朱健在市工信局调研时强调

围绕现代产业强市建设 增强本领做好“五篇文章”

本报讯（记者 罗文鹏）昨日上午，市委副书记、市长朱健在市工信局调研时强调，工信部门是推动衡阳高质量发展的重要生力军，要提高政治站位，不断增强本领，为建设名副其实的省域副中心城市、现代产业强市和最美地级市贡献新的更大力量。

来到市工信局，朱健听取了全市工业和信息化工作情况汇报，并聚焦规模工业企业及重点调度企业发展、园区转型升级、政策体系建设等九个方面的问题与该局干部职工展开深入探讨，对大家卓有成效的工作表示肯定。

朱健指出，工信部门是我市推进高质量发展的关键部门，在衡阳从老工业基地向现代产业强市迈进的征程中，要积极承担新使命、迎接新挑战，强化“跟着走”的意识，提升“跟得上”的能力，重点推动央企、省企“老树发新芽”，促进独角兽企业来衡“嫁接硕果”，帮助老衡企“剪枝促成荫”，扶持新衡企“落地扎根”，确保市场主体数量和质量齐头并进。

朱健要求，市工信局要紧紧围绕衡阳建设现代产业强市的部署要求，做好产业链构建文章，按照“一位牵头市级领导、一个承载主体、一个行业协会、一

家金融机构、一批高校院所、一个联合党工委”的组织架构，坚持“两网、两图、两库、两池、两报告”的总路径，完善产业生态圈建设；做好园区升级文章，发展园区特色产业，建立高效灵活的体制机制，提升园区核心竞争力；做好市场活力文章，坚持以“育苗、入规、升高、上市、扩面”为总揽，促进市场主体扩增量、优存量、提质量；做好要素支撑文章，全面提升土地、资金、人才等要素保障能力；做好营商环境优化文章，提高行政服务效率，构建亲清政商关系，助力全市经济高质量发展。

朱健强调，要强化理论和业务学习，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，对标中央、省、市的总体要求，积极学习借鉴其他市州的先进经验，不断提升工作实效。要加强工作调研和研判分析，积极借助“外脑”力量，紧盯关键指标，狠抓底线工作，确保各项工作目标预期必成。要提升责任意识，全力攻克“破题”专项任务。要加强部门协同，强化队伍建设，增强本领、练好内功，形成干事创业的强大合力。

市领导胡水龙参加调研。

擦亮两岸交流新名片

助力台资企业提质增效创新发展

廖健调研全市对台工作

本报讯（记者 向吟吟）8月19日，市委副书记、市统战部部长廖健调研我市对台工作。他强调，要牢牢把握对台工作正确的政治方向，擦亮两岸交流新名片，切实加强对台企业的服务保障，助力在衡台资企业提质增效、创新发展。

作为海峡两岸交流基地，备受关注的衡阳抗战纪念馆布展工程已接近尾声，目前正在文物征集，预计9月对外开放。展馆内，“浴血奋战铸名城”大型抗战人物群雕、翔实的文史资料、珍贵的图片影像和逼真的模拟声效等，生动展现了军民一体的全民族抗战形象，再现了“铁血将士”英勇杀敌的悲壮场景。廖健走进一个个展厅，仔细观看展览。他说，纪念馆是集中展示和传播衡阳抗战文化的一个重要窗口，是对台交流的一张

靓丽名片，扫尾工作一定要尽善尽美，加快完善各项配套设施和周边环境，将其打造成为衡阳红色旅游和文化建设的新亮点。

随后，廖健走访了万魔声学湖南科技有限公司和湖南中科三元生物科技有限公司两家企业。廖健深入企业生产一线，详细了解企业发展近况及产品研发、市场推广等情况。得知中科三元生物科技从台湾引进的产品和新研发的有机肥料将有效帮助衡阳农作物增产提质，廖健很高兴。他希望通过不断的技术创新和产品研发，提高核心竞争力，为衡阳经济社会发展作出新的贡献。廖健还表示，台资企业是维系两岸交流发展的一根纽带，市委、市政府将一如既往关心台资企业，不断优化服务环境，加大支持力度，帮助企业提高应对各种挑战的能力，做大做强。

湖南调整省本级一次性生育补助金支付标准

失业女职工3548元，配偶未参加生育保险的男职工1774元

本报综合 记者近日从省医保局了解到，省医疗生育保险服务中心已于日前发布《关于调整省本级一次性生育补助金支付标准的通知》，调整2020年省本级一次性生育补助金支付标准，用人单位失业女职工为3548元，配偶未参加生育保险的男职工为1774元。

据介绍，我省根据《湖南省城镇职工生育保险办法》第十二条“用人单位女职工失业后，在领取失业保险金期间生育的，从生育保险基金中支付一次性生

育补助金，标准为统筹地区上年度按规定从生育保险基金中支付的人均生育医疗费用”，和第十三条“用人单位男职工的配偶合法生育，且未参加生育保险的，从生育保险基金中支付一次性生育补助金，标准为统筹地区上年度按规定从生育保险基金中支付的人均生育医疗费用的50%”的规定，调整2020年一次性生育补助金支付标准。经测算，2019年度省本级基金支付的人均生育医疗费用为3548元。因此，2020年用人单位失业女职工的一次性生育补助金标准为3548元。

多部门密集发声

“肉篮子”“菜篮子”价格稳定有保障

详见第四版

新冠疫苗研发进入冲刺阶段

全球6个项目进入最后临床试验

详见第七版

“三江”千舟退捕，只为“年年有鱼”

衡东县全面落实“禁捕退捕”工作侧记

新冠肺炎相关用药可纳入今年医保目录

近日，国家医保局公布《2020年国家医保药品目录调整工作方案》和《2020年国家医保药品目录调整申报指南》，明确与新冠肺炎相关的呼吸系统疾病治疗用药、国家基本药物等7种情形的目录外药品，可纳入2020年药品目录拟新增药品范围，调整后的新版药品目录将于年底公布。

这7种可调入医保目录的药品包括与新冠肺炎相关的呼吸系统疾病治疗用药；纳入《国家基本药物目录（2018年版）》的药品；纳入临床急需境外新药名单、鼓励仿制药品目录或

鼓励研发申报儿童药品清单，且于2020年8月17日前经国家药监部门批准上市的药品。第二批国家组织药品集中采购中选药品；2015年1月1日至2020年8月17日期间，经国家药监部门批准上市的新通用名药品；2015年1月1日至2020年8月17日期间，根据临床试验结果向国家药监部门补充申请并获得批准，适应症、功能主治等发生重大变化的药品；2019年12月31日前，进入5个（含）以上省级最新版基本医保药品目录的药品。其中，主要活性成分被列入《第一批国家重点监控合理用药药品目录（化药及生物制品）》的除外。

两类药品将调出目录药品的范围：被国家药监部门撤销、吊销或者注销药品批准证明文件的药品；综合考虑临床价值、不良反应、药物经济性等因素，经评估认为风险大于收益的药品。此外，与同治疗领域的其他药品相比，价格/费用明显偏高，且近年来占用基金量较多的药品，以及其他两类情形药品将调整支付标准。

（据新华网）



禁捕退捕后，湘江衡东段水域环境逐渐改善，图为水鸟在江面上欢快嬉戏

详见第八版